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r r1. Vodnika polmera r = 3 mm, dolžine l = 80 m in medosne 
razdalje d = 20 mm vodita tok I = 70 A. Izračunajte m
pretok med njunima osema. 
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2. Raven vodnik s tokom I1 = 3 kA in tuljavica z N = 
50 ovoji na obroču premera d = 10 cm ter tokom I2 
= 100 mA ležita na isti ravnini. Središče tuljavice 
je od vodnika oddaljeno za r = 13 cm. Izračunajte 
magnetno silo na tuljavico.  
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3. Navitje elektromagneta je priključeno na vir harmonične 
napetosti. Podatki strukture so: u = Um sin (ωt), Um = 120 V, ω 
= 400 s−1, N = 200 in S = 3 (dm)2. Izračunajte poprečno 
magnetno silo na kotvo. Upornost navitja in stresanje 
magnetnega polja ob režah sta zanemarljiva. S
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4. Ob času t0 izklopimo stikalo. Koliko dela opravi vir med 

prehodnim pojavom? Podatki elementov vezja so sledeči: 
Ug = 12 V, R1 = 50 Ω, R2 = 100 Ω in C = 40 μF. 
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5. Trifazno breme je priključeno na simetričen trifazni 
sistem. Efektivna vrednost fazne napetosti je Uf = 2
V. Upornosti so R = 50 Ω, lastne induktivnosti so L = 
30 mH in absolutne vrednosti medsebojnih 
induktivnosti so M = 15 mH. Pri tako označenih t
so vse medsebojne induktivnosti negativne. 
Izračunajte delovno moč trifaznega bremena. 
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Rešitve bodo objavljene na naslovu http://torina.fe.uni-lj.si/oe.  

http://torina.fe.uni-lj.si/oe


OSNOVE ELEKTROTEHNIKE II (UNI) 
izpit, 1. julij 2009, rešitve 
 
 
1. Magnetni pretok med osema simetričnega dvovoda določata dva enaka prispevka, ki sledita iz 
integracij gostote magnetnega pretoka posameznih tokov med osema vodnikov:  
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2. Glede na označene toke deluje magnetna sila na tuljavico vertikalno navzgor, številsko pa ustreza 
produktu toka I2, števila ovojev N in negativnega odvoda pretoka po oddaljenosti r polja ravnega 
tokovodnika skozi ovoje tuljave: 
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3. Iz napetosti vira in indukcije sledi u Nφ= ′,

s ,t
 od tu pa harmonična fluks in gostota magnetnega 

pretoka v režah: m( / )coU Nφ ω ω= − m( / )cos .B U NS tω ω= −  Poprečna sila na kotvo je 
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4. Pred izklopom stikala je napetost na kondenzatorju 8 V; določata jo upornosti uporovnega delilnika. 
Po izteku prehodnega pojava se ta še dodatno naelektri; njegova napetost doseže vrednost 12 V. V 
času prehodnega pojava pridobita plošči kondenzatorja naboja ± C(12 V − 8 V) in skozi vir napetosti 
12 V steče naboj C(4 V). Vir opravi delo C(4 V)⋅(12 V), kar znese 1,92 mJ. 

 
5. Ker je trifazno breme simetrično in je simetričen tudi sistem napetosti, je vozlišče vej na potencialu 
nič voltov. Za prvo vejo zapišemo napetostno enačbo, 1 1 2 31 j j jU RI LI M I M I 0,ω ω ω− + + − − =  in v 
njej upoštevamo še vozliščno, 1 2 3 0,I I I+ + =  pa dobimo: ( ) 11 j ( 0.U R L M Iω− + + + =  Delovna 

moč trifaznega bremena je 
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